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ΠΡΟΣ: Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ/ Αντιπροεδρία Διοικητικών Θεμάτων 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ Εθνικής Άμυνας, 

 
Η Γραμματεία θεμάτων ΕΠ.ΟΠ της ΠΟΜΕΝΣ, θεσμικός εκπρόσωπος του θεσμού 

των Μονίμων Υπαξιωματικών Επαγγελματιών Οπλιτών, σας μεταφέρει τον 
προβληματισμό και τη ανησυχία του προσωπικού, καθόσον για άλλη μια φορά δεν 
έχει συμπεριληφθεί σε υπό κατάθεση νομοσχέδιο του ΥΠ.ΕΘ.Α., η επίλυση του 
φλέγοντος θέματος αναφορικά με τα όρια ηλικίας του άρθρου 39 του Ν. 445/1974.   

 
Σαν ιστορική αναφορά, επισημαίνουμε ότι τον Δεκέμβρη του 2022 με την 

κατάθεση του νομοσχεδίου του ΥΠ.ΕΘ.Α., δεν έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες για την 
επίλυση του θέματος παρά τις δεσμεύσεις του πρώην Υ.ΕΘ.Α. κου Νικόλαου 
Παναγιωτόπουλου. Δεσμεύσεις που έγιναν κατά την συνάντηση στη ΔΕΘ όπου 
αντιπροσωπεία της ΠΟΜΕΝΣ με επικεφαλής τον Πρόεδρο κο Δημήτριο Ρώτα, 
συναντήθηκε τόσο με τον πρώην ΥΕΘΑ όσο και με παράγοντες του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας και Εργασίας. Συνέπεια των παραπάνω ήταν η δημιουργία του αισθήματος 
ανασφάλειας και απογοήτευσης στο προσωπικό, πάρα ταύτα όμως μετριάστηκαν με την 
ανακοίνωση του ιδίου Πρωθυπουργού κατά τη ψήφιση του νομοσχεδίου, ο 
οποίος δεσμεύτηκε για την επίλυση του κάνοντας ξεχωριστή αναφορά κατά το 
διάγγελμα του. Εν τέλει το νομοσχέδιο ψηφίστηκε και το σημαντικό θέμα των 
Επαγγελματιών Οπλιτών δεν συμπεριλήφθηκε ποτέ εντός του νομοσχεδίου και δεν 
επιλύθηκε.  

 
Κατόπιν και σε διάστημα ολίγων εβδομάδων κατατέθηκε και 2ο νομοσχέδιο του 

Υπουργείου Εθνικής Αμύνης, μόλις ένα μήνα μετά την ψήφιση του 1ου νομοσχεδίου 
και τη προαναφερθείσα δέσμευση του Πρωθυπουργού. Συνέπεια των παραπάνω 
ήταν για άλλη μια φορά η απορρέουσα ανασφάλεια  που δημιουργείτο στις τάξεις 
Επαγγελματιών Οπλιτών και των οικογενειών τους, οι οποίοι διαπιστώνουν τη δυσμενή 
πλέον αντιμετώπιση τους από τη πολιτεία παρά τις δεσμεύσεις που έχουν δοθεί.  

 
Διανύοντας πλέον τον 5ο μήνα του τρέχοντος έτους και χωρίς να έχει 

συμπεριληφθεί στο υπόψη νομοσχέδιο η επίλυση του συνταξιοδοτικού του θεσμού, 
επισημαίνουμε ότι τα χρονικά περιθώρια έχουν πλέον εξαντληθεί με γνώμονα ότι οι 
πρώτοι Επαγγελματίες Οπλίτες εισέρχονται στο 50ο έτος ηλικίας τους το έτος 2024 και 
αντιμετωπίζουν την έξοδο από τις Ένοπλες Δυνάμεις με αυτεπάγγελτη αποστρατεία 
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σύμφωνα με το άρθρο 39 του Ν. 445/1974, με τις πράξεις αποστρατείας να εκδίδονται 
μέχρι και 6 μήνες νωρίτερα. Όπως συμπεραίνεται από τα παραπάνω το χρονικό σημείο 
της τρέχουσας περιόδου κρίνεται κρίσιμο και δεν δύναται επ’ ουδενί να παραταθεί 
παραπάνω η άμεση επίλυση του.  

 
Επιπλέον, κατά τω ανωτέρω χρονικό διάστημα και σε γενόμενες ερωτήσεις κατά  

τον Κοινοβουλευτικό έλεγχο, οι απαντήσεις που δόθηκαν από την Πολιτική Ηγεσία δεν 
καλύπτουν στο ελάχιστο το προσωπικό καθόσον παραμένουν στο καθεστώς της 
«Επιτελική Μελέτης», η οποία πραγματοποιείται εδώ και σχεδόν 5 έτη δημιουργώντας 
περαιτέρω ανησυχία στο προσωπικό. Εξαίρεση αποτελεί η απάντηση του ΥΦΕΘΑ κου 
Κεφαλλογιάννη σε επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή Σερρών της Ελληνικής Λύσης κ. 
Κωνσταντίνο Μπούμπα, όπου ο κος Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κατέστησε σαφές ότι 
το δικαίωμα στα 35 συντάξιμα έτη εργασίας, αποτελεί θέμα συνταγματικής ισότητας και 
ότι έχει ήδη δρομολογηθεί η επίλυση του θέματος, καθιστώντας έτσι δεδομένο για τους 
Επαγγελματίες Οπλίτες ότι η επίλυση του συνταξιοδοτικού θα ήταν στο επικείμενο 
νομοσχέδιο.    

 
Η Γραμματεία Θεμάτων ΕΠΟΠ, ως θεσμικός εκπρόσωπος των χιλιάδων 

Επαγγελματιών Οπλιτών, θα συνεχίσει στην ανάδειξη με τη δέουσα βαρύτητα για το 
φλέγον αυτό θέμα, μέσα από επιστολές, κοινοβουλευτικές ερωτήσεις από όλα τα 
κόμματα, συναντήσεις με Βουλευτές όλων των κομμάτων ανά την επικράτεια και 
συνεντεύξεις στα ΜΜΕ.  

 
Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι όσο δεν επιλύεται το θέμα αυτό, πλήττεται η 

οικογένεια του Επαγγελματία Οπλίτη, πλήττεται ο/η σύζυγος του και τα παιδιά του.  
 
 

                Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ: Επχίας (ΠΖ) Νικόλαος Αντωνόπουλος 

Αναπληρωτής Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ: Επχίας (ΤΘ) Κων/νος Μαργαριτόπουλος 

Τομεάρχες Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ: Επχίας (ΜΧ) Βάιος Γκόρας 

Επχίας (ΠΖ) Χρήστος Χατζίδης  
Λχίας (ΠΖ) Αποστολία Κακαρίκου 
Εσμίας (ΟΠΥΡ) Φωκίων Αποστολίδης  
Εσμίας (ΟΤΕΤΗ) Βικτωρ Τσουκας  
Λχίας (ΠΒ) Γιάννης Κοντούλης  
Λχίας (ΕΜ) Δημήτρης Κοντογιώργος  


